

Избори за Европейски парламент

Вашият глас се брои!

Петък, 7 юни 2024 г
14:00–22:00

Събота 8 юни 2024
8:00–14:00



INTEGRAČNÍ
CENTRUM
PRAHA



Кой може да гласува за Европейския парламент?

Граждани на Чехия и други държави-членки на ЕС, които навършат 18 години най-късно на втория ден от изборите и които са регистрирани за постоянно или временно пребиваване в Чешката република най-малко 45 дни преди изборите.

Какво трябва да направя, ако искам да гласувам?

Гражданите на ЕС трябва да се регистрират за гласуването до 40 дни преди първия изборен ден. Чешките граждани не трябва да се регистрират, властите го правят автоматично вместо тях.

СТЪПКИ:

1. Къде да се регистрирам?



Ако гласувате за първи път, подайте заявление за вписване в списъка на гласоподавателите за изборите за Европейски парламент в общинската служба по местоживеене в Прага в съответния градски район, отдел Гражданско административно обслужване. Заявлението се подава само лично. Образеца можете да намерите на сайта на **МВР**. При подаването, трябва да удостоверите своята самоличност (с валидна лична карта, документ за пътуване или документ за разрешение на постоянно пребиваване на гражданин на ЕС, евентуално също така потвърждение за временно пребиваване на територията/удостоверение за регистрация). Подробна информация за регистрацията можете да намерите на **Портала на публичната администрация**.

Ако сте гласували на изборите за Европейски парламент в Чешката република преди, вие вече сте в списъка с избиратели и не е необходимо да правите нищо.

2. Къде се провеждат изборите?



Бюлетината се предава в избирателната секция, определена по местоживеене. За списъка с избирателни секции проверете в уебсайта на общината във вашия район.

Къде мога да намеря резултатите от изборите?

Резултатите ще бъдат публикувани на **специализирания сайт на Европейския парламент**.

3. Кой са кандидатите и за кои политически партии мога да гласувам?



Списъкът с кандидатите и регистрираните политически партии ще бъде публикуван 48 дни преди изборите на **уебсайта на Чешката статистическа служба**. Можете да избирате само от чешките кандидати. За Чешката република ще бъдат избрани 21 членове на Европейския парламент. Ако искате да гласувате за кандидатите на вашата страна, не се регистрирайте в избирателния списък и се свържете с вашето представителство в Чехия (посолство/консулство).

4. Къде мога да получа бюлетините и как се провеждат изборите?



Бюлетините ще получите в пощенската кутия по местоживеене не по-късно 3 дни преди изборите. Бюлетините са на разположение и директно в избирателната секция. При влизане в избирателната секция, трябва да представите валидна лична карта или валиден паспорт. Вземете със себе си и вашия документ за пребиваване в Чешката република. Във всяка бюлетина има кандидат от една група. Можете да използвате до 2 преференциални гласа - като оградите поредния номер на конкретния кандидат/ка, вие увеличавате шанса му да бъде избран. Не забравяйте да поставите бюлетината в плика! Повече информация за това как протича гласуването **можете да намерите на сайта на МВР**.

Повече информация можете да намерите на <https://www.elections.europa.eu/>

